Essendo |Z " w —~| la distanza del punto Z dal piano x "w = 7, se ||w|| = 1, e dovendo cercare quel piano

che, fra i piani separatori, & alla massima distanza dai due insiemi, bisogna risolvere il seguente problema

max 9
D(ATw—~1)>4§
Jw] <1
equivalente al problema
min |Jwl||
D(ATw—~1)>46
6>1
E interessante la relazione che esiste fra la norma usata per valutare la distanza del punto Z dal piano
zTw =7 e la norma ||w||. Se una norma ¢ la norma || - ||, l'altra & la norma || - ||, dove 1/p+1/g = 1. 1
casi interessanti sono p = ¢ = 2, con norma euclidea e distanza quindi valutata nel modo consueto e p = 1
e ¢ = oo. In questo secondo caso le distanze sono valutate in modo particolare. Se si adotta la norma || - ||;

per la distanza di  dal piano, allora i punti equidistanti da T sono situati su un quadrato centrato in T e
ruotato di 45° (nel piano) e w viene misurato con la norma ||w||« = max; |w;|. Se invece si adotta la norma
|| - llo per la distanza di Z dal piano, allora i punti equidistanti da Z sono situati su un quadrato centrato
in Z (nel piano) e w viene misurato con la norma [jw||; =Y, |w;|. Il vantaggio delle norme |Jw||; o ||w|s, €
che il problema diventa di PL.



